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1. (Unicamp 2020)  O “Ebulidor de Franklin” é um brinquedo constituído de dois bulbos de vidro conectados por um tubo espiralado, 
preenchido com líquido colorido. Seu uso consiste em encostar a mão na base do bulbo inferior, fazendo com que o líquido seja 
aquecido e ascenda para o bulbo superior. Popularmente, a libido de uma pessoa é avaliada com base na quantidade de líquido que 
ascende. O sucesso de venda, obviamente, é maior quanto mais positivamente o brinquedo indicar uma “alta libido”. Abaixo 
apresenta-se um gráfico da pressão de vapor em função da temperatura para dois líquidos, A  e B,  que poderiam ser utilizados para 

preencher o “Ebulidor de Franklin”. 
 

 
 

 
 
Considerando essas informações, é correto afirmar que a pressão no interior do brinquedo  
a)não se altera durante o seu uso, e o ebulidor com o líquido A  teria mais sucesso de vendas.  
b)aumenta durante o seu uso, e o ebulidor com o líquido A  teria mais sucesso de vendas.  
c)não se altera durante o seu uso, e o ebulidor com o líquido B  teria mais sucesso de vendas.  
d)aumenta durante o seu uso, e o ebulidor com o líquido B  teria mais sucesso de vendas.  
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2. (Ufrgs 2018)  Observe o gráfico abaixo, referente à pressão de vapor de dois líquidos, A e B, em função da temperatura. 
 

 
 
Considere as afirmações abaixo, sobre o gráfico. 
 
I. O líquido B é mais volátil que o líquido A. 
II. A temperatura de ebulição de B, a uma dada pressão, será maior que a de A. 
III. Um recipiente contendo somente o líquido A em equilíbrio com o seu vapor terá mais moléculas na fase vapor que o mesmo 

recipiente contendo somente o líquido B em equilíbrio com seu vapor, na mesma temperatura. 
 
Quais estão corretas?  
a)Apenas I. 
b)Apenas II. 
c)Apenas III. 
d)Apenas II e III. 
e)I, II e III. 
 
3. (Unesp 2018)  A concentração de cloreto de sódio no soro fisiológico é 0,15 mol L.  Esse soro apresenta a mesma pressão 

osmótica que uma solução aquosa 0,15 mol L  de  

a)sacarose, 12 22 11 C H O   

b)sulfato de sódio, 2 4Na SO  

c)sulfato de alumínio, 2 4 3A (SO )  

d)glicose, 6 12 6C H O  

e)cloreto de potássio, KC  
 
4. (Enem PPL 2018)  Bebidas podem ser refrigeradas de modo mais rápido utilizando-se caixas de isopor contendo gelo e um pouco 
de sal grosso comercial. Nesse processo ocorre o derretimento do gelo com consequente formação de líquido e resfriamento das 
bebidas. Uma interpretação equivocada, baseada no senso comum, relaciona esse efeito à grande capacidade do sal grosso de 
remover calor do gelo. 
 
Do ponto de vista científico, o resfriamento rápido ocorre em razão da 
a)variação da solubilidade do sal. 
b)alteração da polaridade da água.  
c)elevação da densidade do líquido. 
d)modificação da viscosidade do líquido. 
e)diminuição da temperatura de fusão do líquido. 
 
5. (Enem 2017)  Na Idade Média, para elaborar preparados a partir de plantas produtoras de óleos essenciais, as coletas das 
espécies eram realizadas ao raiar do dia. Naquela época, essa prática era fundamentada misticamente pelo efeito mágico dos raios 
lunares, que seria anulado pela emissão dos raios solares. Com a evolução da ciência, foi comprovado que a coleta de algumas 
espécies ao raiar do dia garante a obtenção de material com maiores quantidades de óleos essenciais. 
 
A explicação científica que justifica essa prática se baseia na  
a)volatilização das substâncias de interesse.  
b)polimerização dos óleos catalisada pela radiação solar.  
c)solubilização das substâncias de interesse pelo orvalho.  
d)oxidação do óleo pelo oxigênio produzido na fotossíntese. 
e)liberação das moléculas de óleo durante o processo de fotossíntese.  


